

Служу России!

АРМИЯ - ШКОЛА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

В последнее время в нашем обществе все чаще поднимаем вопрос о гражданско-патриотическом воспитании в России, об основах нравственности, о возрождении духовности российского общества – русского народа. Очевидно, что эти понятия не могут рассматриваться вне контекста воинской службы.

Служба в армии, пожалуй, самое главное звено в процессе патриотического воспитания российской молодежи. В связи с этим, особенно актуальной сегодня становится пропаганда среди молодежи призывного возраста службы в рядах Российской Армии.

Большая работа по популяризации службы в армии осуществляется как на федеральном, так и на региональном уровне.

По мнению начальника отдела военного комиссариата Смоленской области по Кардымовскому району **Г.А. Журавкина**, в современном обществе формируется положительное отношение к военной службе.

«Если говорить о призывной кампании нынешнего года, то в Кардымовском районе она показала хороший результат, - говорит Г.А. Журавкин. - В последние годы план по призыву на военную службу выполняется на 100%. Прекратилось такое явление как уклонение от службы. Родители призывников перестали обращаться в военкомат с просьбами освободить их сыновей от службы в армии.

Сегодня отношение к армии у населения совершенно иное. Во многом это обусловлено принципиальными переменами, которые произошли в армии. Во-первых, положительно сказывается годичный срок прохождения службы по призыву. Во-

вторых, у отслуживших ребят открываются большие перспективы в дальнейшем трудоустройстве. Ведь, как известно, все силовые структуры, а также частные охранные агентства, прежде всего, требуют от желающих устроиться на работу наличия армейской службы.

При распределении по родам войск личное желание ребят тоже учитывается. В основном, как показывает практика, особое предпочтение сегодняшние призывники отдают ВДВ и внутренним войскам МВД. Практически все призывники, отучившиеся в ДОСААФ, проходят военную службу водителями. Те, у кого есть высшее образование, как правило, так же направляются на службу с учетом полученной в ВУЗе специальности.

Кроме того, сегодня в вооруженные силы РФ поступает новая, современная техника, поэтому и служить стало интереснее. Об этом отслужившие в армии ребята охотно рассказывают по возвращении. К слову, на вопрос о так называемой дедовщине, все отвечают, что подобного за всю службу не наблюдали!

Дополнительными аргументами в пользу того, что служба в Российской Армии набирает популярность, являются два немаловажных обстоятельства. Это возобновившийся в этом году (после четырехлетнего перерыва) прием курсантов в высшие военно-учебные заведения и повысившийся интерес к контрактной службе. Еще пару лет назад желающих поступить на военную службу по контракту были единицы.

Сейчас ситуация коренным образом изменилась в лучшую сторону. Хорошим стимулом для этого послужили увеличение денежного довольствия военнослужащим и социальные гарантии».

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ СЛУЖБА

Происходящие последние несколько лет изменения в Российской Армии делают возможным заменить военную службу альтернативной гражданской. Альтернативная служба пока не самое популярное явление в России. Тем не менее, ее появление является дополнительной возможностью отдать долг Родине тем ребятам, которые в силу разных причин не могут сделать этого с оружием в руках.

Этому обычно препятствуют религиозные убеждения или психологические мотивы: например, неприятие насилия. Иногда представители малочисленных народов отказываются служить в армии. Между тем такой призывник, в отличие от уклониста, действительно хочет отдать долг родине, выполнить обязательства перед ней. Государство идет навстречу призывнику и предлагает альтернативную службу. Здесь речь идет не об альтернативной службе в армии, а о другой – гражданской.

Если молодой человек принял решение служить

то специальность, совершенно не обязательно, что в текущий год ее внесут в списки. Между тем существует определенное количество специальностей, присутствующих в списках постоянно.

После того, как специальность выбрана, и призывная комиссия одобрила прохождение альтернативной службы по этому месту работы, призывник отправляется к месту несения альтернативной службы. Это не обязательно будет родной город, где прописан «альтернативщик» - его могут отправить в места, где требуются рабочие определенной специальности. Военкомат оплачивает призывнику дорогу до места прохождения службы. Там, на месте, заключается трудовой договор с работодателем, и вся дальнейшая деятельность «альтернативщика» станет регулироваться Трудовым кодексом.

Нам удалось пообщаться с молодым человеком, который проходит альтернативную службу в Кардымовском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Николай Романенко (на снимке) из Тверской области. Несколько лет он является членом христианской протестантской Церкви и Адвентистов Седьмого Дня. Кроме того, Николай занимается активной волонтерской деятельностью.

«Я просто стараюсь быть там, где может потребоваться моя помощь. Я считаю это важным делом», - объясняет Николай. И таких дел у Николая находится очень много: от, казалось бы, пустякового «принести воды и наколоть дров пенсионерам» - до участия в восстановлении разрушенного стихией Крыма.

Николай выучился на

столяра-плотника 4 разряда. Эта профессия часто пригождается молодому волонтеру в его добрых делах. Чуть позднее Николай получил высшее образование, окончив Заокский христианский гуманитарно-экономический институт.

От трудностей Николай не бежит, даже, наоборот, будто сам ищет их. И от службы вовсе не собирается отлынивать. Убеждения молодого человека не позволяют ему служить с оружием в руках, поэтому альтернативная служба стала для Николая Романенко выходом из ситуации.

«Еще в училище у нас мастером был генерал в отставке. Он и подсказал мне, что существует альтернативная служба. Я написал заявление в военный Комиссариат, где указал причины, по которым выбираю именно такой вид службы», - говорит Н. Романенко.

Так Николай оказался на службе в Кардымовском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Рабочий день Николая начинается в девять утра и заканчивается в шесть вечера, предусмотрен обеденный перерыв. В обязанности Н. Романенко входит работа по хозяйственной части. Однако и свою волонтерскую деятельность Николай не оставляет. В свободное время и выходные дни он активно сотрудничает с сектором социальной защиты населения в Кардымово, вместе с представителями Смоленской епархии (несмотря на то, что, казалось бы, его вера несколько отличается от православной) Николай занимается благотворительной деятельностью. Служить ему предстоит год и девять месяцев, два из которых отводится на отпуск.

По словам начальника Кардымовского Отдела военного комиссариата Г.А. Журавкина, в нашем районе пока не было случая, чтобы кто-то из призывников подал заявление на прохождение альтернативной гражданской службы.

«Как правило, ребята стремятся попасть в так называемые элитные подразделения – ВДВ, ВМФ», - говорит Геннадий Александрович.

СЛУЖБА В ВОЕННО-МОРСКОМ ФЛОТЕ

Владислав Калачев (на снимке) не так давно вернулся из армии. Чуть более года назад еще сам призывник, теперь своими впечатлениями о службе на флоте он делится с призывниками 2013 года.

«Сейчас служба в армии продолжается всего один год, как на флоте, так и на «сухопутке». И, конечно, этого мало для того, чтобы постичь все тонкости военного ремесла. Лично я все понял только к концу службы», - рассказывает Владислав.

Он был призван летом 2012 года. Сам захотел служить в ВМФ, попросился туда. Владислава отправили в Мурманск, где его ждали дополнительный медосмотр и собеседование, поскольку для службы в ВМФ существуют определенные критерии здоровья и физической подготовки призывника. В это время производился набор на тяжелый атомный ракетный крейсер (ТАРКР) «Петр Великий». Владислав прошел конкурс и попал на корабль.

ТАРКР «Петр Великий» является одним из самых современных и мощных кораблей ВМФ РФ и одним из мощнейших ударных кораблей в мире. Корабль имеет возможность поражения крупных надводных целей и защиту морских соединений от атак с воздуха и подводных лодок противника. У него неограниченная дальность плавания, он оснащен ударными крылатыми ракетами, способными поражать цели на расстоянии до 550 километров. Экипаж крейсера — 635 человек (105 офицеров, 130 мичманов, 400 матросов).

«Служба была довольно интересной, - вспоминает Владислав. - Большую часть времени мы проводили в море. За время службы мне довелось пройти три моря: Баренцево, Лаптевых и Карское!»

Многих родителей интересует, как питаются их дети в армии. Сразу скажу, что в ВМФ питание одно из самых лучших. Кормили нас четыре раза в день, а тех, кто нес вахту в ночное время, - и все пять. Кроме того, поскольку на нашем корабле установлен атомный реактор, то нам ежедневно полагался бокал красного вина в обед. В общем, кормили нас хорошо.

Очень интересно у нас проходили учения. Сначала, конечно, шла теория, в основе которой была физическая подготовка: бег по плацу, турники, брусья и т.д. Практическая часть учений проходила в море. На корабле идет деление по боевым частям. Я попал в третью боевую часть, занимающуюся подрывным арсеналом корабля (гранатометы и торпедные установки). В учениях с нами участвовала боевая лодка. Мы ставили учебную торпеду, которую можно было наблюдать на локах, и поражали условного противника.

А еще проходили у нас учения по спасению людей. В бассейн, который находится прямо на корабле, закачивается морская вода (порой очень холодная!), туда же спускается спасательный плот. И мы, надев защитные костюмы, за отведенное время должны были «спасти» как можно больше человек.

На корабле существует главный принцип - команда должна действовать четко и в тесном взаимодействии друг с другом, от этого зависит выживаемость корабля и самого экипажа. Поэтому с самого первого дня нам были выданы книжки, где сформулированы правила поведения на корабле в любых ситуациях (оказание первой медицинской помощи в случае ранения, действия при пожаре, техника безопасности и т.д.). И эти правила нами ежедневно отработывались.

Что касается неуставных отношений, которых иногда боятся призывники, то у нас на корабле никакой дедовщины не было. Наоборот, все строго по Уставу. «Петр Великий» - флагманский корабль, его часто посещают первые лица государства, военачальники, представители иностранных флотов (например, Англии), генералы и т.д. Поэтому, сами понимаете, дисциплина и порядок здесь ставятся во главу угла.

Значимым событием, которое произошло во время моей службы, было награждение нашего крейсера орденом адмирала Нахимова и связанный с этим визит президента РФ В.В. Путина».

Крейсер «Петр Великий» получил высокую награду за мужество, самоотверженность и высокий профессионализм, проявленные личным составом корабля при выполнении боевых заданий командования в районах Северной Атлантики и Арктики и успешной антипиратской деятельности в Аденском заливе Аравийского моря. Верховный главнокомандующий прикрепил награду и орденскую ленту к военно-морскому флагу и передал его командиру корабля Владиславу Малаховскому.

«Так что, по моему мнению, - говорит Владислав Калачев, - служба в Армии вообще, и в ВМФ особенно - занятие и нужное, и почетное, всем советую!»

В последнее время служба в армии приобретает особый статус. Защищать Отечество стало почетным делом. К тому же, в разы возросло денежное довольствие военнослужащих, улучшилось и их социальное обеспечение. Государство сегодня уделяет большое внимание укреплению обороноспособности страны.
Подготовила А. ГУСЕЛЕТОВА



альтернативно, место службы и специальность, на которой он будет работать, предоставляет Министерство труда и занятости из списка профессий, которые формируются ежегодно. Допустим, если в прошлом году в перечне присутствовала какая-